



# 聚焦青年“住有宜居”

## 长宁推出虹桥人才公寓加油包



- 共推专场房源推介
- 共办学习培训课程
- 共育志愿公益项目
- 共创议事交友平台
- 共商政策服务咨询
- 共享场地人员资源



活动现场。

本版均为受访者供图

关团工委、华东政法大学团委和东华大学团委支持，共办学习培训课程则由宋庆龄陵园团支部、区国资团工委缤谷夜校(分校)、程家桥街道团工委青年夜校课程提供，切实让青年在长宁安居乐业更有归属感、获得感。”团区委表示。

会上，虹桥商务区管委会团支部、上海园林集团团委、中国农业银行长宁支行团委、审计署上海特派办机关团总支、中国城市规划设计研究院上海分院团支部、上海建工七建集团团委、

中石化华东销售团委等7家单位亮相，成为联盟2.0版本的64家重要成员的一员，为联盟发展注入了新活力。活动现场，一份“特殊的礼物”吸引了众人目光，一本集结64家成员单位工作简介、共享资源、青春风采以及联系渠道等海量信息的《长宁区区域化团建联盟群英谱》2.0版正式发布，将成为区域单位团组织联建共建的“百宝箱”。

为深入学习贯彻党的二十大精神，彰显长宁青年响应号召、立足本职，在经济社

会发展各领域争当排头兵和生力军的青春实践，会议邀请了联盟成员单位中岗位建功全国级优秀青年集体代表，带来“青春为中国式现代化挺膺担当”主题宣讲，用“青言青语”零距离讲好党的理论成果。

长宁团区委介绍，今年“团聚长宁”迈入2.0版本，未来将继续搭建区域单位互动交流的平台桥梁，共同推动团建联盟发展，以青春实践助力长宁加快建设具有实际影响力的国际精品城区。

青团集聚了一大批志同道合的区域化团组织。今年，团建联盟更加注重“实”的导向，每年将围绕一个实事项目征集赋能资源，以团聚力真正助力城区经济社会发展。

围绕青年人才公寓“住有宜居”主题，区域化团建联盟将目光放在了全市中心城区体量最大的虹桥人才公寓。该人才公寓总面积达38.9万平方米，有5400余套房源，总计将有1.1万余人入住。作为青年集聚的超大型居住社区，青年有房源推介、健康休闲、志愿公益、学习培训、议事交友、就业创业等各种需求。

聚焦居住青年所需所盼，团建联盟推出了区域化团建联盟赋能虹桥人才公寓加油包，在征集联盟单位资源基础上，推出了“共推专场房源推介、共办学习培训课程、共育志愿公益项目、共创议事交友平台、共商政策服务咨询、共享场地人员资源”6大类16小项共享资源，全方位服务超大型居住社区青年人才，“比如共推专场房源推介由区级机

青年报记者 周胜洁

本报讯 虹桥人才公寓是上海中心城区体量最大的人才公寓，入住青年也有不一样的需求。昨天，在“团聚青春 建功长宁”2024年长宁区区域化团建联盟推进会上，虹桥人才公寓青年安居赋能行动聚焦青年所需所盼，推出区域化团建联盟赋能虹桥人才公寓加油包，提供各项资源。

“团聚长宁”区域化团建联盟成立于2023年6月，下设“最虹桥”“数字化”“新动能”“人才荟”“软实力”“长安宁”六个“小青团”，并实行联盟轮值团长运行制度。经过团内沟通和自主推荐，推进会上，“六小青团”新一届团长亮相，他们分别来自中国东方航空集团有限公司、中国科学院上海硅酸盐研究所、华东政法大学等，未来将牵头组织开展“小青团”内交流共建活动，努力形成“一方主办、多方响应”“活动一次，活跃一片”。

以团建联盟为纽带，长宁共

## 青春领航·共治普陀 看靠“普”青年如何为社会治理注入新动力

青年报记者 蔡娴

本报讯 社会治理是国家发展的重要基石，而青年则是社会治理创新的生力军。昨天上午，由普陀团区委联合普陀区委社会工作部共同举办的“青春领航·共治普陀”——2024年度青年参与社会治理创新大赛优秀项目路演暨颁奖活动在半马苏河驿站·长风湾党群服务中心举办。此次路演不仅是青年智慧的展示平台，更是推动普陀社会治理创新的重要契机，旨在表彰和激励在社会治理领域具有突出表现的青年团队，进一步激发青年参与社会治理的热情和创造力。

### “五项职责”

### “十五大服务项目”

近年来，普陀区围绕“半马苏河”民生名片，着眼完善配套布局，持续优化城区品质，铺就了社区居民高品质幸福生活之路。活动伊始，一场以“共话苏河 共绘治理”为主题的脱口秀节目为观众带来了耳目一新的视听享受。主题为《社区的新星：年轻的力量》通过生动的语言和真实的案例，展现了青年一代在社区建设中的不懈努力和



半马苏河。

卓越贡献。

活动现场还发布了“居(村)委员会青年委员、团青骨干五项职责”和“团区委进社区走十五大服务项目”，旨在进一步推动社区服务青年和青年反哺社区的双向赋能，促进青年全方位成长与区域高质量发展的“同频共振”，不仅加强了团青骨干队伍及“青春社区”建设，更提升了社区治理综合能力。

“你点单我配送”  
为优秀项目提供后续支持  
在颁奖赋能环节，团区委书

记吕欢和区青年社会组织负责人共同上台为优秀治理项目赋能，搭建社创青年服务递送站平台，通过“你点单 我配送”服务为优秀项目提供后续资源支持。这一举措不仅是对青年们参与社会治理的认可，更是对城市文明建设的期许。

团区委相关负责人表示，青年参与社会治理创新大赛不仅展示了普陀青年在社会治理领域的创新成果和担当精神，更为推动普陀社会治理现代化、构建共创共治共享的社会治理格局注入了新动力。

【现场】

### 青年参与社会治理创新成果展示

大赛活动现场，来自不同街镇团(工)委、高校、职校、儿童议事会、个人等优秀等13支参赛队伍一一进行了路演展示。

比如，普陀区儿童议事会发现，宝成桥上电瓶车手和自行车手在上桥和下桥时直接骑行会造成安全隐患，这些骑行者主要包括外卖人员和骑自行车上学的学生，他们为了速度，不顾安全，直接在桥面上骑行冲刺，极易发生翻车和撞到行人的事故。为此，项目提出了多项增强安全措施的建议，包括宣传安全意识、禁止直接冲上或冲下桥，增加减速带，以及安装摄像头、安排警察巡逻等。这些措施旨在减少宝成桥上的安全隐患，保障行人和骑车者的安全，让宝成桥重新成为上海苏州河畔的重要地标。

社区养宠现象已成为普遍的社会需求，长风新村街道团工委发起“人宠和谐共生”宠物关爱计划，通过科学管理和关爱行动，提升居民养宠素质，促进社区友好和谐。项目包括组织养宠知识讲座、培训等活动，提高居民对宠物

管理的认识；组建社区志愿者团队，搭建线上运营平台，形成长效的自治管理模式；建立宠物管理制度，规范养宠行为，加强对流浪宠物的治理；增加宠物服务设施，改善社区环境；链接专业合作机构，开展流浪动物领养、爱心义卖等公益活动。该项目主要覆盖长风新村街道辖区内的社区居民，特别是与流浪猫有较多接触的社区居民，取得了积极的社会效果。

### 结婚启事

2024年11月23日 星期六 农历甲辰年乙亥月辛卯日



新娘 余雪慧 新郎 樊雷  
于公历2024年11月23日正式结为夫妇，将合二姓之好，上以事宗庙，而下以继后世也。  
特此登报，敬告亲友，亦作留念。  
喜结良缘 同喜同贺